Soustavy linearnich rovnic

1) Reste soustavy eliminaci

X—2y+z=1 2x+4y—-2=0 X—y+7=2
a) —x+3y+2z=0 d) 4x-6y-3z=0 g) 2x-3y+4z=4
2Xx—y+5z2=5 X+y—-2z=0 X—272=2
X+y+22=9 2x—-2y+2=0 X+y—-z=-1
b) 2x+4y-3z=1 e) 3x—2y-z=0 h) 2x-y+2z=8
3Xx+6y—-5z2=0 A4x+y+z=0 X-3y+2z=3
X+y+22=2 X-2y+2=0 X+4y+2z2=5
C) 2x+2y+3z=3 ) x-y-z=1 i) 3x+6y=-1
5x+5y+4z=1 3x-5y+z=3 2X+2y-71=-6

Reseni: a) [3,1,0], b) [1,2,3], €) nemd resent, d) [0,0,0],
e) [0,0,0/, /) nema resent, g) [t+2,2tt], teR, h) [1,2,4],
i) [t-17/3,8/3-t/2,t], teR

2) Reste soustavy rovnic pomoci inverzni matice

X+3y—-2=0 X+y—-z2=-2
a) y+z=4 d) x-y+z=0
Xx—y=-1 2X+y—-3z2=-7
X—-2=2 2X-y=-4
e)
b) x+2y+3z=6 3x+2y=1
-X+y=-3
X+y=-1
_ f) _
y—z=-1 4Xx+y=-3

C) 2x-y+2z=6
4x -4y +5z=11

Reseni: a) [0,1,3], b) [3,0,1], ¢) [1,2,3], d) [-1,1,2],
e) [-1.2], 1) [-2,5]

3) Reste soustavy rovnic z predchozich piikladi (a to piiklady 1a), 1b), 1e),
1h), 2a), 2b), 2c), 2d), 2e), 2f)) Cramerovym pravidlem.
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4) Reste soustavy rovnic:

1+ =0 2r1+ a9 =) 3r14+2r9— 23 = 8
a) wo+axz3 =1 b) 2ro+as = 0 ¢) —ry+3w9+2r3 = 3
r1+rg = 2 2."1 +r3 = 0 2.1']— .I'-2+~l.l'3 =:—4

r1+2w9—3w3+ x4 =0
—r1+ xo— rx3+ x4 =0
2.!‘1—}—3.1‘-_)_-}--[.1'3— rqg =10
=211+ w9+ 13—3x4 =10

T1+419—323 = 0
4oy —6xo+ Sr3 =10 ry+dare—3s

; ) z1—3x9— 73 =10
621 —920+1023 = 0 f)  x1-3zy— w3

2r1+ wo—4duag3 =0

e)

a) (1/2, —-1/2, 3/2); b) (0,0, 0); ¢) (1,2, —-1)
d) (3a. 2a. 0). a € R lib.: e) pouze trivialni reSenti:
f) (13a. 2a, 7Ta), a € R1ib.:

5) Reste soustavy rovnic:

3x1+5r9+6r3 = 1 —4r1+2x94+513 = 4 r1— 2x9+21r3 = -9
a) dri+3r9+2rx3 =5 b)  3r+6x9+3r3 =0 ¢) x4+ Srot+drs = 10
3x1+Dbx9+ x3 =1 3r1—2x9+3x3 = 0 Sr1+12294+6x3 = 29

a) (2, =1,0); b) (-4/9, 0, 4/9);
c) ((-18t+173)/11, (2t+37)/11, 1), te R
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